

1.1 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயம்

தேசிய கல்வி நிறுவகத்தின் 2018 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிதிச் செயலாற்றல் கூற்று, உரிமை மூலதனத்தில் மாற்றங்கள் கூற்று மற்றும் அன்றுடன் முடிவுற்ற ஆண்டிற்குரிய காசுப் பாய்ச்சல் கூற்று, நிதிக் கூற்றுக்களுடன் தொடர்புடைய குறிப்புகள் மற்றும் முக்கியமான கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளினதும் ஏனைய விளக்கத் தகவல்களினதும் பொழிப்புக்களை உள்ளடக்கிய 2018 திசெம்பர் 31 இல் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான நிதிக் கூற்றுக்கள் இலங்கை சனநாயக சோசலிசக் குடியரசின் அரசியலமைப்பின் 154(1) ஆம் உறுப்புரையிலுள்ள ஏற்பாடுகளுக்கு அமைவாக சேர்த்து வாசிக்கப்பட வேண்டிய 2018 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வுச் சட்டம் மற்றும் 1971 இன் 38 ஆம் இலக்க நிதிச் சட்டம் என்பவற்றின் ஏற்பாடுகளுக்கு அமைவாக எனது பணிப்பின் கீழ் கணக்காய்வு செய்யப்பட்டன. பாராளுமன்றத்திற்கு அறிக்கையிடப்பட வேண்டுமென நான் கருதுகின்ற எனது கருத்துரைகளும் அவதானிப்புகளும் இந்த அறிக்கையில் காணப்படுகின்றன.

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்களின் தாக்கங்களைத் தவிர்த்து, நிறுவகத்தின் 2018 திசெம்பர் 31 இல் உள்ளவாறான நிதி நிலைமையினையும் அத்திகதியில் முடிவடைந்த ஆண்டிற்கான அதனது நிதிசார் செயலாற்றுகை மற்றும் காசுப்பாய்ச்சலினையும் உண்மையாகவும் நியாயமாகவும் தருகின்றவாறு இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்க நிதிக் கூற்றுக்கள் தயாரிக்கப்பட்டுள்ளன என்பது எனது அபிப்பிராயமாகும்.

1.2 முனைப்பழியுள்ள அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை

இந்த அறிக்கையின் 1.5 ஆம் பந்தியில் விபரிக்கப்பட்ட விடயங்கள் தொடர்பாக எனது அபிப்பிராயம் முனைப்பழியுள்ளதாகக்கப்படுகின்றது.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களுக்கு (இ.க.நி.) இணங்க எனது கணக்காய்வினை நான் மேற்கொண்டேன். அந்நியமங்களின் கீழான எனது பொறுப்புக்கள் எனது அறிக்கையில் நிதிக் கூற்றுக்களின் கணக்காய்விற்கான கணக்காய்வாளரின் பொறுப்புக்கள் பகுதியில் மேலும் விபரிக்கப்படுகின்றன. எனது முனைப்பழியுள்ள கணக்காய்வு அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்கு போதியளவு பொருத்தமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை நான் பெற்றுக்கொண்டுள்ளேன் என நான் நம்புகின்றேன்.

1.3 நிதிக் கூற்றுக்களிற்கான முகாமைத்துவத்தினதும் அந்த ஆளுகைக்கு உட்பட்ட தரப்பினர்களினதும் பொறுப்புக்கள்

இந்நிதிக் கூற்றுக்கள் இலங்கை பொதுத்துறைக் கணக்கீட்டு நியமங்களிற்கு இணங்க தயாரித்து சரியாகவும் நியாயமாகவும் சமர்ப்பித்தல் மற்றும் மோசடி அல்லது தவறுகளின் காரணமாக ஏற்படக்கூடிய பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிலிருந்து விடுபட்ட நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிப்பதற்கு அவசியமானதென முகாமைத்துவம் நிர்ணயிக்கின்ற அத்தகைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிதிக் கூற்றுக்களைத் தயாரிக்கும் போது, நிலையத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கரு ஒன்றாக தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கான அதன் ஆற்றலினை மதிப்பீடு செய்தல், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவுடன் தொடர்புடைய விடயங்களை பொருத்தமானவாறு வெளிப்படுத்துதல் மற்றும் முகாமைத்துவமானது நிலையமானது கலைப்பதற்கு கருதினால் அல்லது வேறு மாற்று வழி இல்லாவிட்டால் செயற்பாடுகளினை இடைநிறுத்த நடவடிக்கை எடுத்தால் தவிர தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு அடிப்படையினை பயன்படுத்துதல் என்பவற்றிற்கு முகாமைத்துவம் பொறுப்பாக உள்ளது.

நிலையத்தின் நிதி அறிக்கையிடல் செயன்முறையை மேற்பார்வை செய்தல் அந்த ஆளுகைக்குட்பட்டதரப்பினர்களின் பொறுப்பாக உள்ளது.

2018 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க தேசிய கணக்காய்வு அதிகாரச் சட்டத்தின் 16(1) ஆம் துணைப் பிரிவின் பிரகாரம், நிலையத்தின் வருடாந்த மற்றும் கால ரீதியான நிதிக் கூற்றுக்களை தயாரிக்கக் கூடியவாறு நிறுவனமானது அதன் அனைத்து வருமானங்கள், செலவினங்கள், சொத்துக்கள் மற்றும் பொறுப்புக்களின் புத்தகங்கள் மற்றும் பதிவேடுகளை முறையாக பேணுதல் வேண்டும்.

1.4 நிதிக் கூற்றுக்களின் கணக்காய்வு தொடர்பாக கணக்காய்வின் பொறுப்புக்கள்

முழுமையாக எடுத்துக் கொள்ளும் பட்சத்தில் மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக ஏற்படக் கூடிய அனைத்துப் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றுக்களிருந்து நிதிக் கூற்றுக்கள் விடுபட்டுள்ளனவா என்பதற்கான நியாயமான உறுதிப்பாட்டைப் பெற்றுக்கொள்வதும் எனது அபிப்பிராயத்தை உள்ளடக்குகின்ற கணக்காய்வாளர் அறிக்கை ஒன்றை வழங்குவதும் எனது குறிக்கோள்களாக உள்ளன. நியாயமான உறுதிப்பாடென்பது உறுதிப்பாட்டின் உயர் நிலையொன்றாக காணப்படுகின்ற போதிலும் இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களிற்கு இணங்க மேற்கொள்ளப்படுகின்ற கணக்காய்வில் பொருண்மையான பிறழ்கூற்றொன்று காணப்படுகையில் அதனை எல்லா வேளையிலும் கண்டுபிடிக்கும் என்பதற்கு அது உத்தரவாத்தினை வழங்குவதில்லை. பிறழ்கூற்றுக்களானவை மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக எழக்கூடுமென்பதுடன் அவற்றுள் இந்த நிதிக் கூற்றுக்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு பாவனையாளர்களால் மேற்கொள்ளப்படும் பொருளாதாரத் தீர்மானங்கள் மீது தனித்தனியாகவோ அல்லது கூட்டுமொத்தமாகவோ செல்வாக்குச் செலுத்தக்கூடுமென நியாயமாக எதிர்பார்க்கப்படுபவை பொருண்மையானவையாக கருத்திலெடுக்கப்படும்.

இலங்கை கணக்காய்வு நியமங்களின் பிரகாரம் கணக்காய்வின் பகுதியொன்றாக, கணக்காய்வின் போது உயர்தொழில் தீர்ப்புக்களை நான் மேற்கொண்டு உயர்தொழில் ஐயப்பாட்டினையும் பேணுகின்றேன். அத்துடன்,

- மோசடி அல்லது தவறு காரணமாக நிதிக் கூற்றுக்களிற்கு ஏற்படக்கூடிய தவறான கூற்றுக்களின் பொருண்மையான ஆபத்துக்களை இனங்கண்டு மதிப்பீடு செய்தல், அந்த இடர்களை எதிர்கொள்ளக் கூடிய கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைத்துச் செயற்படுத்துதல் மற்றும் எனது அபிப்பிராயத்திற்கான அடிப்படை ஒன்றினை வழங்குவதற்குப் போதியளவும் பொருத்தமானதுமான கணக்காய்வுச் சான்றுகளை பெற்றுக்கொள்ளுதல். மோசடியானது கூட்டுச்சதி, கள்ளத்தனம், வேண்டுமென்று விட்டுவிடுதல்கள், தவறான வெளிப்படுத்தல்கள் அல்லது உள்ளகக் கட்டுப்பாட்டிலான எல்லை மீறல்களை உள்ளடக்குவதால் மோசடி மூலம் ஏற்படும் பொருண்மையான பிறழ் கூற்றொன்றைக் கண்டுபிடிக்காது விடுவதால் ஏற்படும் ஆபத்தானது தவறின் மூலமான விளைவொன்றைவிடக் கூடியதாகும்.
- சந்தர்ப்பங்களிற்குப் பொருத்தமான கணக்காய்வு நடைமுறைகளை வடிவமைப்பதற்காக கணக்காய்வுடன் தொடர்புடைய உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகள் தொடர்பான அறிவை பெற்றுக்கொள்வதற்காகவே அன்றி கம்பனியின் உள்ளகக் கட்டுப்பாடுகளின் செயற்திறன் மீது அபிப்பிராயமொன்றை தெரிவிக்கும் நோக்கத்திற்காக அல்ல.

- பயன்படுத்திய கணக்கீட்டுக் கொள்கைகளின் பொருத்தப்பாடுகளையும் கணக்கீட்டு மதிப்பீடுகளின் நியாயத் தன்மையினையும் மற்றும் முகாமைத்துவத்தால் மேற்கொள்ளப்பட்ட தொடர்புடைய வெளிப்படுத்தல்களினையும் மதிப்பீடு செய்தல்.
- பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகளை அடிப்படையாகக் கொண்டு முகாமைத்துவத்தின் தொடர்ந்தியங்கும் கணக்கீட்டு எண்ணக்கரு பயன்பாட்டின் பொருத்தப்பாடுகள் தொடர்பிலும், தொடர்ந்தியங்கும் எண்ணக்கருவிற்கு அமைய தொடர்ந்து செயற்படுவதற்கு கம்பனிக்கு உள்ள ஆற்றல் தொடர்பில் குறிப்பிடத்தக்க ஐயப்பாட்டிற்கு காரணமாகவுள்ள நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகளுடன் தொடர்புடைய பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றதா என முடிவிற்குவருதல். பொருண்மையான நிச்சயமற்ற தன்மை காணப்படுகின்றது என நான் முடிவுக்குவந்தால், அல்லது எனது அபிப்பிராயத்தினை மாற்றியமைப்பதற்கு அவ்வாறான வெளிப்படுத்தல்கள் போதியனவாக காணப்படாதிருக்கையில், நிதிக் கூற்றுக்களிலுள்ள வெளிப்படுத்தல்களுடன் தொடர்புபட்டுள்ள எனது கணக்காய்வு அறிக்கையின் மீது கவனம் செலுத்துதல் வேண்டும். எனது கணக்காய்வு அறிக்கைத் திகதி வரையிலும் பெற்றுக்கொள்ளப்பட்ட கணக்காய்வுச் சான்றுகள் எனது முடிவுகளிற்கு அடிப்படையாகக் காணப்படுகின்றன. எவ்வாறாயினும், எதிர்கால நிகழ்வுகள் அல்லது நிலைமைகள் கம்பனியின் தொடர்ந்தியங்கும் நிலையினை இடைநிறுத்துவதற்கு காரணங்களாக அமையலாம்.
- வெளிப்படுத்தல்கள் அடங்கலாக நிதிக் கூற்றுக்களின் ஓட்டுமொத்த சமர்ப்பித்தல், கட்டமைப்பு மற்றும் உள்ளடக்கங்களை மதிப்பீடு செய்தல் மற்றும் நியாயமான சமர்ப்பித்தலினை நிறைவேற்றுவதற்கு அடிப்படையாகக் காணப்பட்ட கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மற்றும் நிகழ்வுகளை நிதிக் கூற்றுக்கள் பிரதிநிதித்துவம் செய்கின்றனவா என்பதனை மதிப்பீடு செய்தல்.

பின்வருவனவற்றை பரிசீலிப்பதற்கு சாத்தியமானதாகவும் அவசியமானவாறும் கணக்காய்வின் நோக்கெல்லை விஸ்தரிக்கப்பட்டுள்ளது.

- தகவல்களை சமர்ப்பித்தல் தொடர்பாக கவனம் செலுத்தும் போது நிலையத்தின் பணிகளை தொடர்ச்சியாக மதிப்பீடு செய்யக் கூடியவாறு அதன் அமைப்பு, முறைமைகள், நடைமுறைகள், ஏடுகள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் முறையாகவும் போதுமானதாகவும் வடிவமைக்கப்பட்டிருந்தனவா என்பதும், அத்தகைய முறைமைகள், நடைமுறைகள், புத்தகங்கள், பதிவேடுகள் மற்றும் ஏனைய ஆவணங்கள் ஆக்க” ர்வமான செயற்பாட்டில் உள்ளனவா என்பதும்,

- யாதேனுமொரு எழுத்து மூலமான சட்டம் அல்லது நிலையத்தின் பணிப்பாளர் சபையினால் வெளியிடப்பட்ட விசேட கட்டளை தொடர்பாக இணங்கியிருந்ததா என்பதும்,
- தமது அதிகாரங்கள், தொழிற்பாடுகள் மற்றும் கடமைகளின் பிரகாரம் செயற்பட்டிருந்தனவா என்பதும்,
- வளங்கள் கால வரையறைகளின் உள்ளேயும் பொருத்தமான சட்டங்களிற்கு இணங்கவும் சிக்கனமாகவும் வினைத்திறனாகவும் ஆக்க” ர்வமாகவும் கொள்வனவு செய்யப்பட்டு பயன்படுத்தப்பட்டிருந்தனவா என்பதும் ஆகும்.

1.5 நிதிக் கூற்றுக்கள்

1.5.1 நிதிக் கூற்றுக்களின் தயாரிப்பு மீதான உள்ளகக் கட்டுப்பாடு

முகாமைத்துவத்தின் பொதுவான அல்லது குறித்துரைக்கப்பட்ட அங்கீகாரத்துடன் கொடுக்கல் வாங்கல்கள் மேற்கொள்ளப்படுகின்றன என்றும் பொருத்தமான அறிக்கையிடல் நியமங்களிற்கிணங்க நிதிக் கூற்றுக்கள் தயாரிக்கப்படுவதை அனுமதிப்பதற்கும் சொத்துக்களிற்கான கணக்களிப்பொறுப்பை பேணுவதற்கும் தேவையானவாறு கொடுக்கல் வாங்கல்கள் பதிவு செய்யப்படுகின்றன என்றும் முகாமைத்துவத்தின் பொதுவான அல்லது குறித்துரைக்கப்பட்ட அதிகாரத்தின் பிரகாரம் மாத்திரமே சொத்துக்களை அணுகுவதற்கு அனுமதிக்கப்படுகின்றது என்றும் பதிவு செய்யப்பட்ட சொத்துக்களிற்கான கணக்களிப்பொறுப்பு ஏற்கனவேயுள்ள சொத்துக்களுடன் நியாயமான கால இடைவெளிகளில் ஒப்பீடு செய்யப்படுகின்றன என்றும் ஏதாவது வேறுபாடுகள் தொடர்பாக பொருத்தமான நடவடிக்கை எடுக்கப்படுகின்றது என்றும் நியாயமான உறுதிப்பாட்டை வழங்குவதற்கு போதுமான உள்ளகக் கணக்கீட்டுக் கட்டுப்பாட்டு முறைமையொன்றை “திட்டமிட்டு பேணுதல்” நிறுவனங்களிற்கு அவசியமாக உள்ளது.

1.5.2 இலங்கை பொதுத் துறை கணக்கீட்டு நியமங்களுக்கு இணங்காமை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

குறித்த நியமங்களுக்கு ஏற்ப முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை பரிந்துரை இணங்காமை

<p>(அ) நியம இலக்கம் 02 இன் பிரகாரம் தயாரிக்கப்பட வேண்டிய நிதிப் பாய்ச்சல் கூற்றின் பணிக்கொடை கொடுப்பனவுகளின் பெறுமதி ரூ.5,547,436 அதிகரித்து காட்டப்பட்டிருந்ததுடன் தொழிற்படு மூலதன வித்தியாசத்தினுள் திரண்ட செலவினத்தின் அதிகரிப்பு ரூ.3,026,822 மேலதிகமாக காட்டப்பட்டிருந்தது. அவ்வாறே நிதித் தொழிற்பாடுகள் மூலம் பெற்ற தேறிய நிதிச் பாய்ச்சல் ரூ.64,483,552 ஆகக் காணப்பட்ட போதிலும் அது ரூ.61,456,730 ஆக ரூ.3,026,822 பெறுமதியான தொகையினால் குறைத்துக் காட்டப்பட்டிருந்தது.</p>	<p>2018 ஆம் ஆண்டில் செலுத்திய பணிக் கொடை தொகையை கணிப்பிடும் போது பணிக்கொடை ஒதுக்கங்களின் கணக்கிற்கு பற்று வைக்கப்பட்ட நாட்குறிப்பில் இலக்கம் 48 விடுபட்டு கணிப்பிடப்பட்டிருந்ததுடன் அதன் காரணமாக அதனை சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுப்பதாகவும் திரண்ட செலவினங்களின் அதிகரிப்பினை கூட்டிக் காட்டப்பட்டுள்ளதை சீராக்கம் செய்வதாகவும் நிதி பாய்ச்சல் கூற்றின் நிதிச் செயற்பாடுகளின் கீழ் குறிப்பிட்டுள்ள மீதிகளை கூட்டும் போது (Bond Violation Fund) நாட்குறிப்பின் கீழ் குறிப்பிட்டுள்ள ரூ.3,026,822 பெறுமதியான தொகை விடுபட்டுள்ளதனால் இந்த வித்தியாசம் ஏற்பட்டுள்ளதுடன் அதனை சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என.</p>
--	--

(ஆ)நியம இலக்கம் 03 இன் 2019 ஆம் ஆண்டின் ஆரம்ப கணக்கீட்டு
 47(ஆ) பிரிவின் பிரகாரம் மீதிகளில் உள்ளடக்குவதற்கு நியமங்களுக்கு ஏற்ப
 கணிப்பீட்டிற்கு முற்பட்ட முன்னர் கணக்காய்வினால் நடவடிக்கை எடுத்தல்
 காலப் பகுதியில் ஏற்பட்ட சுட்டிக் காட்டப்பட்டுள்ளவாறு வேண்டும்.
 தவறுகள், அவற்றினை சீராக்கம் செய்வதற்கு
 இனங்கண்டதன் பின்னர் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என
 சொத்துக்கள் மற்றும்
 பொறுப்புக்களின் ஆரம்ப
 மீதியை மீண்டும்
 குறிப்பிடுவதன் மூலம்
 வரலாற்று ரீதியில்
 தவறுகளை சீராக்கம் செய்ய
 வேண்டி உள்ள போதிலும்
 நிறுவனத்தின் முன்னைய
 ஆண்டுகளின் தவறுகள்
 தொடர்பில் அவ்வாறு
 நடவடிக்கை
 எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) நியம இலக்கம் 07 இன் 47 நிலையான சொத்துக்களை மீள் கணக்கீட்டு
 இன் பிரகாரம் சொத்து கணிப்பிடும் பணிகள் நியமங்களுக்கு ஏற்ப
 ஒன்றின் சாதாரண பெறுமதி ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளதாகவும் நடவடிக்கை எடுத்தல்
 அதன் நினைவக 2019 பூலை மாதத்தில் வேண்டும்.
 பெறுமதியிலிருந்து இப்பணியை பூர்த்தி செய்ய
 தொகையீட்டு அளவில் திட்டமிட்டுள்ளதாகவும்
 வித்தியாசப்படும் போது மீள்
 கணிப்பீடு ஒன்றினை செய்ய
 வேண்டி உள்ளபோதிலும்
 நிறுவனத்தின் சொத்துக்கள்
 2008 ஆம் ஆண்டின் பின்னர்
 மீள் கணிப்பு
 செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

1.5.3 கணக்கீட்டு குறைபாடுகள்

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ) 2017 ஆம் ஆண்டிற்கு அமைச்சிடமிருந்து கிடைக்கப் பெற்ற ரூ.10,000,000 பெறுமதியான தொகை மீளாய்வு ஆண்டிலே வருமானமாக கணக்குகளில் பதியப்பட்டிருந்ததுடன் 2018 ஆம் ஆண்டிற்கு கிடைக்கப் பெற்ற ரூ.58,000,000 பெறுமதியான தொகையினை மீளாய்வு ஆண்டிலே வருமானமாக கணக்குகளில் பதியப்பட்டிருக்கவில்லை.	2017 டிசம்பர் 31 ஆம் திகதி கல்வி அமைச்சிடமிருந்து கிடைக்கப்பெற்ற ரூ. 10,000,000 பெறுமதியான தொகை 2018 சனவரி மாதம் வங்கிக் கணக்குகளில் பதியப்பட்டுள்ளது. எனவே அத்தொகை 2018 ஆம் ஆண்டிற்கான வருமானமாக கணக்குகளில் பதியப்பட்டுள்ளது. அது 2019 ஆம் ஆண்டின் கணக்குகளாக சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் 2018 ஆம் ஆண்டின் டிசம்பர் 31 ஆம் திகதி கல்வி அமைச்சிடமிருந்து கிடைக்கப் பெற்ற ரூ.58,000,000 பெறுமதியான தொகை வங்கிக் கணக்கு விபரத்தில் இருப்பது 2019 ஆம் ஆண்டு சனவரி மாதத்திலாகும். எனவே, 2018 ஆம் ஆண்டின் கணக்குகளில் இருந்து விடுபட்டுள்ளதுடன் இத்தவறை 2019 ஆம் ஆண்டின் கணக்குகளிலிருந்து சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என.	ஆண்டின் வருமானத்தை சரியாக இனங்கண்டு கணக்குகளில் பதிதல் வேண்டும்.

(ஆ) 2018 டிசம்பர் 31 ஆம் திகதி 2018.12.31 ஆம் திகதி சரியாக கணக்குகளில் நிறுவகத்தின் ஒரு நடைமுறைக் கணக்கு இலக்கம் பதிவதற்கு நடவடிக்கை நடைமுறைக் கணக்கில் 607628 இல் இருந்து எடுத்தல் வேண்டும். இருந்து இன்னொரு நடைமுறைக் கணக்கு இலக்கம் 607624 இற்கு ஆறு மில்லியன் ரூபா மாற்றப்பட்டது. அதன் நடைமுறைக் கணக்கிற்கு ரூபா 6,000,000 பெறுமதியான போது வரவுக் குறிப்பில் குறிப்பு தொகை மாற்றப்பட்டிருந்ததுடன் அதன் மாத்திரம் Transfer of Funds போது கணக்கில் பதியப்பட்டுள்ள அத்தொகையினை போதிலும் பற்றுக் குறிப்பு சேர்ப்பதுடன் தொடர்புடைய உள்ளடக்கப்படாமையினால் கணக்குக் குறிப்புகள் 2018.12.31 ஆம் திகதி அன்று பதியப்பட்டிருந்த போதிலும் காசு மீதி ரூ.6 மில்லியன் அத்தொகையினை பெறுமதியான தொகையால் குறைப்பதுடன் தொடர்புடைய அதிகரித்துக் காட்டப்படுவதை கணக்குக் குறிப்பு சீர் செய்வதற்கு குறித்த வைக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. குறிப்புக்கள் பதியப்படும் என.

(இ) எதிர்வரும் ஆண்டிற்காக எதிர்வரும் காலத்தில் சீராக்கம் சரியாக கணக்குகளில் கிடைக்கப் பெற்ற செய்வதாக. பதிவதற்கு நடவடிக்கை ரூ.7,245,228 பெறுமதியான எடுத்தல் வேண்டும். திறைசேரி உண்டியல்களின் வட்டி மீளாய்வு ஆண்டிலே வருமானம் ஒன்றாக வரும் குறிக்கப்படல் மற்றும் கிடைக்க வேண்டிய வட்டியாக பதிதல் என்பன காரணமாக ஆண்டின் வருமானம் மற்றும் நடைமுறைச் சொத்துக்கள் அதிகரித்துக் காட்டப்பட்டுள்ளன.

(ஈ) 2006 ஆம் ஆண்டு முதல் செலுத்த வேண்டிய சரியான சரியாக கணக்குகளில் 2015 ஆம் ஆண்டு வரை ஊழியர் சேமலாப நிதியத் பதிவதற்கு நடவடிக்கை செலுத்த வேண்டிய ஊழியர் தொகையின் நிலுவைப் எடுத்தல் வேண்டும். சேமலாப நிதியம் மற்றும் பங்களிப்புத் தொகை ரூ. மிகை கொடுப்பனவு தொகை 68,757,867 ஆக ரூ.68,757,867 ஆக காணப்படுவதுடன் காணப்பட்ட போதிலும் அப்பெறுமதியை கணக்குகளில்

செலுத்த வேண்டிய ஊழியர் குறிப்பிடுவதற்கு நடவடிக்கை
சேமலாப நிதியத்தின் எடுக்கப்படும் என
பெறுமதி ரூ.72,168,213 ஆக
ரூ.3,172,820 தொகை
அதிகரித்து கணக்குகளில்
குறிப்பிடப்பட்டிருந்தன.

(உ)மீளாய்வு ஆண்டிலே 2018 யூன் மாதம் கிடைக்கப் சரியாக கணக்குகளில்
கிடைக்கப் பெற்ற மீண்டு பெற்ற மீண்டுவரும் மற்றும் பதிவதற்கு நடவடிக்கை
வரும் பண ரீதியான மூலதன ஆகிய இரு எடுத்தல் வேண்டும்.
கொடைகள் ரூ.5,000,000 செலவினங்களும் ஒரே
தொகை மூலதன பெறுகை தொகையாக வங்கியில்
ஒன்றாக வைப்புச் செய்யப்பட்டுள்ளது.
பதியப்பட்டமையினால் அதனால் முழுத் தொகையும்
அத்தொகையால் ஆண்டின் மூலதனப் பெறுகைகளாக
மிகை மற்றும் மூலதன கணக்குப் பதியப்பட்டுள்ளது.
கொடை குறைத்துக் இத்தவறினை 2018 ஆம்
காட்டப்பட்டிருந்தது.. ஆண்டிற்கான நிதிக்
கூற்றுக்களுடன் தொடர்புடைய
தவறுகளை சீராக்கம்
செய்தலின் கீழ் சீராக்கம்
செய்யப்படும் என.

1.5.4 இணக்கம் காணப்படாத கட்டுப்பாட்டு கணக்குகள் அல்லது அறிக்கைகள்

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

விடயம்	நிதிக் கூற்றுக்களுக்கு ஏற்ப பெறுமதி	நேரொத்த அறிக்கைகளில் பிரகாரம் பெறுமதி	வித்தியாசம்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
	ரூ. மில்லியனுக்கு	ரூ. மில்லியனுக்கு	ரூ. மில்லியனுக்கு		
(அ)திரண்ட கணக்கு கையிருப்புக் கணக்கு என்பவற்றின் ஆரம்ப முன்னைய ஆண்டின் கூற்றுக்களில் காணப்பட்ட மீதிகளுடன் இணங்காமை	158.58	230.96	72.38	கணினி மென்பொருளில் ஆரம்ப மீதியை உள்ளாக்கும் போது ஏற்பட்ட சிக்கல் ஒன்று காரணமாக இந்நிலை ஏற்பட்டுள்ளது.	சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.
(ஆ)திரண்ட கணக்கு பொறுப்புக்களை மீறுதல் இறுதி நிதிக் கூற்றுக்களின் மீதிகளுடன் இணங்காமை	66.72	212.71	145.99	இத்தவறை சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என	சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.
(இ)கையிருப்பு கணக்கின் அட்டவணையில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மீதியுடன் இணங்காமை	48.96	49.70	0.74	கையிருப்பு கணக்கு பேரேட்டின் பிரகாரம் சரியானதாகும். அட்டவணை தயாரிக்கும் போது	நிதிக் கூற்றுக்களில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மீதியுடன் அட்டவணை களில்

தகவல்களை குறிப்பிடப்பட்
கணினியில் டுள்ள மீதி
பதியும் போது சமமாக
இடம்பெற்ற இருத்தல்
தவறு ஒன்று வேண்டும்.
காரணமாக
அட்டவணையின்
வித்தியாசத்திற்
கு காரணமாக
அமைந்துள்ளது.

1.5.5 கணக்காய்விற்கு எழுத்து மூல சான்றுபடுத்தல்கள் கிடைக்காமை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

விடயம்	தோகை	வழங்கப்படாத கணக்காய்வு சாட்சிகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
நூலகப் புத்தகங் கள்	45.03	2008 ஆம் ஆண்டிற்கு ஆரம்ப உள்ள நூலக புத்தகங்களுக்கான அட்டவணைகள்	ஆம் முன்னர் மீதியாக இந்த நூலக விரைவில் செய்து அட்டவணை தயாரிப்பதாக	குறித்த கையிருப்பின் உள்ளடக்கத்தை பரீட்சிப்பதற்கான முறைமை ஒன்றினை உள்எடக்குவதற்காக நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.

1.6 கிடைக்க வேண்டிய மற்றும் கொடுக்க வேண்டிய கணக்குகள்

1.6.1 கிடைக்க வேண்டிய தொகை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
நானாவித கடன் பட்டோர் அறவிட வேண்டியுள்ள கடன் துரிதமாக அறவிட்டுக் மீதிகளில் உள்ள பல வருட மீதியை துரிதமாக அறவிட்டுக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கை காலமாக அறவிட வேண்டியுள்ள கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும். ரூ.346,040 பெறுமதியான மீதியை எடுத்துள்ளதாக நடப்பு ஆண்டிலும் அறவிட்டுக் கொள்வதற்கு நடவடிக்கை எடுத்திருக்கவில்லை.		

1.6.2 கொடுக்க வேண்டிய தொகை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
ரூ.28,187,054 பெறுமதியான கொடுக்க வேண்டிய வைப்புக்களில் 05 வருடங்களுக்கு மேலான காலம் முதல் கீழ் கொண்டு வரப்பட்டுள்ள ரூ.8,417,315 வைப்புக்கள் நிலவியதுடன் அந்த வைப்புக்களை தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.	05 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட தொகையில் ரூ.1,713,497 பெறுமதியான தொகையினை செலுத்த வேண்டியுள்ளதாக உறுதிப்படுத்தப்பட்டுள்ளமையின ால் தொடர்ந்தும் கொடுக்க வேண்டிய மீதியின் கீழ் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது. நானாவித கடன் பட்டோரின் கீழ் 05 வருடங்களுக்கு மேற்பட்ட மீதிகளை பரீட்சித்துப் பார்த்து 2019 ஆம் ஆண்டிற்கான வருமானத்துடன் சேர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுப்பதாக.	துரிதமாக தீர்ப்பதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.

1.7 சட்டங்கள், ஒழுங்குவிதிகள், பிரமாணங்கள் மற்றும் முகாமைத்துவ தீர்மானங்கள் என்பவற்றுக்கு இணங்காமை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

சட்டங்கள், ஒழுங்குவிதிகள், பிரமாணங்கள் என்பன	இணங்காமை	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
௬.			
(அ)தாபன விதிக் கோவையி ன் VIII ஆம் அத்தியாயத்தின் 1.2 பிரிவு, 6.1 பிரிவு	மேலதிக கொடுப்பனவு கணிப்பிட வேண்டி உள்ளது. மாதாந்த திரண்ட சம்பளம் (கொடுப்பனவுகள் தவிர்ந்த) அடிப்படையாகக் கொண்டாகும். எனினும் 1995 மார்ச் மாதம் 22 ஆம் திகதிய டி/எஸ்/811/617/94 உடைய உதவி தொழில் ஆணையாளர் ஒருவரின் ஆலோசனை கடிதம் ஒன்றினை அடிப்படையாகக் கொண்டு 2016 ஆம் ஆண்டு முதல் மொத்த சம்பளத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டு மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு கணிப்பிடப்பட்டிருந்தது. ன் திறைசேரியின் அனுமதி பெறப்படாது 2016 மற்றும் 2017 ஆண்டுகளுக்கு நிலுவை மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு ஆக ரூ.27,301,283	தேசிய கல்வி மொத்த சம்பளத்தின் நிறுவகத்தில் பணியாற்றுகின்ற மேலதிக நேரக் பெறுவதற்கு உரித்துடைய பதவியணிக்கு மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு செலுத்தும் 1995.03.22 தொழில் ஆணையாளரினால் வழங்கிய உத்தரவின் மீது வாழ்க்கைச் செலவு கொடுப்பனவை உள்ளடக்கி மாதாந்த பணிக் காலத்தை கணிப்பிட்டு மணித்தியாலம் ஒன்றிற்கு 1 1/2 மணித்தியாலம் என்ற வகையில் மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு செலுத்தியுள்ளதாகவும் தொழில் ஆணையாளரினால் 1995.03.22 ஆம் திகதி மற்றும் 2018.08.01 ஆம் திகதி வழங்கியுள்ள உத்தரவின் பிரகாரம் தேசிய கல்வி	கல்வி மொத்த சம்பளத்தின் மீதி மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவு செலுத்துவதற்கு முறையான பொதுத் திறைசேரியின் அனுமதி ஒன்றினை பெற்றுக் கொள்ளல் வேண்டும்.

தொகையும் 2018 ஆம் நிறுவகத்தின் நிருவக ஆண்டிற்குரிய மேலதிக சபையின் அனுமதி நேரக் கொடுப்பனவாக பெறப்பட்டு மேலதிக ரூ.59,593,538 நேரக் கொடுப்பனவு தொகையும் என்றவாறு செலுத்தப்பட்டுள்ளதாக. மொத்தம் ரூ.86,894,821 பெறுமதியான தொகை நடப்பு ஆண்டிலே செலுத்தப்பட்டிருந்தது.

(ஆ) 2018 மார்ச் 19 ஆம் திகதிய இலக்கம் 01/2018 உடைய நிதி மற்றும் ஊடகத் துறை அமைச்சின் சொத்துக்கள் முகாமைத்துவ சுற்றறிக்கை சுற்றறிக்கையின் பிரகாரம் அரசாங்க நிறுவனங்களினால் வழங்கப்படுகின்ற வாகனங்களின் விற்பனை பெறுமதி அரசாங்கத்தின் திரண்ட நிதியத்திற்கு வைப்புச் செய்ய வேண்டி உள்ள போதிலும் இந்த வாகனங்களை விற்பனை செய்ததன் பின்னர் ரூ.2,524,000 பெறுமதியான தொகை அவ்வாறு வைப்புச் செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை.

2018 மார்ச் 19 ஆம் திகதிய இலக்கம் 01/2018 உடைய நிதி மற்றும் ஊடகத் துறை அமைச்சின் சொத்துக்கள் முகாமைத்துவ சுற்றறிக்கையின் ஆலோசனைகளின் பிரகாரம் வாகனங்களை விற்பனை செய்தமை மூலம் கிடைக்கப் பெற்ற ரூ.2,524,000 பெறுமதியான தொகையினை மிக விரைவில் பொதுத் திறைசேரிக்கு மாற்றுவதற்கும் அதற்கேற்ப கணக்குகளில் சீராக்கம் செய்வதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என

(இ) பொதுத் திறைசேரியின் முகாமைத்துவ சேவைகள் திணைக்களத்தினால் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ள நிறுவனத்தின் அலுவலர்களின் சம்பளத்திற்கு மேலதிகமாக உழைக்கின்ற உழைப்புக்கள் அவர்களது வருடாந்த அடிப்படை சம்பளத்தில் தேசிய நிறுவகத்தின் டமையானது பல்கலைக்கழகமொன்றிற்கு சமமாக காணப்படுவதுடன் ஆட்சேர்ப்பு கடினத் தன்மைகள் கல்வி க பிரகாரம் கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளப்பட வேண்டும்.

இலக்கம்.	257	50	சதவீதத்தை	காணப்படுவதனால்
உடைய		விடவும்	அதிகரிக்கக	நிறுவகத்திற்கு
சுற்றறிக்கை		முடியாது	உள்ள	பொருத்தமான சம்பள
		போதிலும்	அதற்கு	திட்டமொன்றை
		மாறாக	2014 முதல்	அனுமதித்துக்
		2017 வரை	48	கொள்வதற்கு
		அலுவலர்களுக்கு	ரூ.	சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள
		4,501,586		போதிலும் அதற்காக
		தொகையும்	2018	நிறுவகத்தை மீள்
		ஆண்டிலே	37	கட்டமைப்புச் செய்யும்
		அலுவலர்களுக்கு	ரூ.	தேசிய வரவு செலவுத்
		3,185,113	தொகையும்	திட்ட முன்மொழிகளுக்கு
		கொடுப்பனவாக		ஏற்றவாறான சம்பளத்
		வழங்கப்பட்டிருந்தன.		திட்டமொன்று
				முன்மொழியப்பட்டுள்ளது.
				அது இதுவரையில்
				அமுல்படுத்தப்படவில்லை
				இதன் காரணமாக
				எதிர்வரும் கல்வி
				ஆண்டுகளில் சனி,
				ஞாயிறு மற்றும்
				விடுமுறை நாட்களில்
				நிறுவகத்தின் கல்வி சார்
				ஊழியர்கள் சேவைக்கு
				வருகை தருவதற்கு
				விருப்பம்
				தெரிவிக்காமையினால்
				அவர்களது சேவை
				இன்றி வெளி
				வளவாளர்களையும்
				சேவையில் ஈடுபடுத்த
				முடியாதமையால்
				நிறுவகமானது பாரிய
				பிரச்சினை ஒன்றுக்கு
				முகங்
				கொடுத்துள்ளதாகவும்
				இவ்விடயம் காரணமாக
				அடிப்படை சம்பளத்தின்
				50% உச்ச
				வரையறையினுள்
				கணிப்பிடும் போது
				பிரச்சினைகள்

எழுந்துள்ளதாகவும் நிதித்
திணைக்களத்தினால்
ஒவ்வொரு
அலுவலரிடமுமிருந்தும்
அறவிடப்பட
வேண்டியுள்ள தொகை
கணிப்பிடப்பட்டுள்ளதுடன்
அது பற்றி ஒவ்வொரு
அலுவலருக்கும்
அறிவிப்பதற்கு
தேவையான
நடவடிக்கைகள்
எடுக்கப்பட்டு
வருவதாகவும்
அலுவலர்களின்
இணக்கப்பாட்டின் மீது
பகுதி பகுதியாக
அறவிட்டுக் கொள்வதற்கு
நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்
எனவும்

2. நிதி மீளாய்வு

2.1 நிதி பெறுபேறு

சமர்ப்பிக்கப்பட்ட நிதிக் கூற்றுக்களின் பிரகாரம் 2018 டிசம்பர் 31 ஆம் திகதியுடன் முடிவுற்ற ஆண்டிற்கான நிறுவகத்தின் நிதி பெறுபேறு ரூ.21,197,788 பெறுமதியான மிகை ஒன்றினை கொண்டிருந்ததுடன், அதை நேர் ஒத்ததாக முன்னைய ஆண்டின் மிகையானது ரூ.155,052,077 ஆகக் காணப்பட்டது. முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பீட்டளவில் மீளாய்வு ஆண்டின் நிதி பெறுபேறுகளில் ரூ.133,854,289 பெறுமதியான குறைவு ஒன்றினை அவதானிக்கக்கூடியதாக இருந்தது. முன்னைய ஆண்டுடன் ஒப்பிடுகையில் மீளாய்வு ஆண்டின் செலவினமானது, ரூ.88,134,612 பெறுமதியான தொகையால் அதிகரித்தல் மற்றும் வைப்பு வருமானம் ரூ.284,293,622 பெறுமதியால் மற்றும் பாடநெறிகள், பரீட்சை கட்டண வருமானம் ரூ.222,470,001 பெறுமதியான தொகையால் குறைந்திருத்தல் மேற்படி சரிவு நிலைக்கு பிரதான காரணமாக தாக்கம் செலுத்தியிருந்தது.

2.2 பிரதான வருமானம் மற்றும் செலவின விடயங்களின் முன்னேற்ற பகுப்பாய்வு

2017 ஆம் ஆண்டில் ரூ.313,670,037 பெறுமதியான வைப்பு வருமானம் 2018 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.29,376,415 வரையில் 91 சதவீதத்தினால் குறைந்திருந்ததுடன் 2017 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.320,987,832 ஆகக் காணப்பட்ட பாடநெறி மற்றும் பரீட்சை கட்டண வருமானம் 2018 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.98,517,831 வரை 69 சதவீதத்தினால் இனால் குறைந்திருந்தது. அவ்வாறே 2017 ஆம் ஆண்டில் ரூ.334,569,148 ஆகக் காணப்பட்ட ஆளுக்குரிய வேதனாதிகளுக்கான செலவினம் 2018 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.389,670,485 வரையில் 16 சதவீதத்தினால் அதிகரித்துக் காணப்பட்டது. 2017 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.56,694,055 ஆகக் காணப்பட்ட தொழிற்பாட்டு செலவினம் 2018 ஆம் ஆண்டிலே ரூ.96,751,898 வரையில் 71 சதவீதத்தினால் அதிகரித்திருந்தது.

2.3 விகித பகுப்பாய்வு

நிறுவகத்தின் தொழிற்படு மூலதன முகாமைத்துவம் பற்றி கவனத்திற் கொள்ளும் போது கடந்த ஆண்டில் 3.7:1 ஆகக் காணப்பட்ட நடைமுறை விகிதமானது மீளாய்வு ஆண்டிலே 3.5:1 ஆக அமைந்திருந்தது. உடனடி சொத்துக்கள் விகிதம் கடந்த ஆண்டிலே 3.5:1 ஆகவும் மீளாய்வு ஆண்டிலே 3.3:1 ஆகவும் அமைந்திருந்தது. நடைமுறை சொத்துக்களில் திறைசேரி பிணைமுறிகள் மற்றும் நடைமுறை வங்கிக் கணக்கு மீதி என்பன 80% ஐ கொண்டிருந்ததுடன் அதன் பிரகாரம் நிறுவனத்தின் பாரிய அளவிலான சொத்துக்கள் திரவச் சொத்துக்களின் மீது அமைந்திருந்தது.

3. தொழிற்பாட்டு மீளாய்வு

3.1 முகாமைத்துவ செயற்திறன் இன்மை

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புக்கள்	முகாமைத்துவத்தின் கருத்துரை	பரிந்துரை
(அ) அச்சகத்தின் சுமார் 30 வருடங்களுக்கும் மேல் பழமையான இயந்திரங்கள் மற்றும் பொறித் தொகுதிகள் காணப்பட்டதுடன் டிஜிட்டல் வகையிலான அச்சக இயந்திரமொன்று உட்பட 12 உறுப்புகளின் தேவைப்பாடு ஒன்று நிலவிய போதிலும் ஓப்ஸெட் இயந்திரம் ஒன்றினை கொள்வனவு செய்வதற்காக 2017 மார்ச் 20 ஆம் திகதி ரூ.74,370 பெறுமதியான தொகை செலவிட்டு பத்திரிகை விளம்பரம் ஒன்று பிரசுரிக்கப்பட்டிருந்த போதிலும் அந்த இயந்திரத்தை கூட கொள்வனவு செய்திருக்கவில்லை. 2018 ஆம் ஆண்டிலே மேலதிக நேரக் கொடுப்பனவாக ரூ.5,445,741 பெறுமதியான தொகை அச்சக ஊழியர்களுக்கு செலுத்தியிருந்த நிலையில் அச்சீட்டுப் பணிகள் வெளி குத்தக அச்சீட்டு நிறுவனத்தின் ஊடாக மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தது. அதற்காக ரூ.9,129,735 பெறுமதியான தொகை செலுத்தப்பட்டிருந்தது.	அச்சகத்திலுள்ள அச்சீட்டு இயந்திரம் 30 வருடங்களுக்கு மேல் பழைமை வாய்ந்ததாக காணப்பட்டமையினால் நவீன அச்ச இயந்திரம் ஒன்றினை கொள்வனவு செய்வதற்கு தேவையான செலவுகளை ஒழுங்கு செய்து மதிப்பீடு செய்யப்பட்டு பெறுகைப் பிரிவுக்கு வழங்கியிருந்த போதிலும் ஒரு நிறுவனத்திடமிருந்து மாத்திரம் விலை மனுக்கள் சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருந்தமையால் பெறுகைக் குழுவானது அதனை நிராகரித்துள்ளதாகவும், அச்சகத்திற்கு தேவையான பயிற்றப்பட்ட ஊழியர்களின் தட்டுப்பாடு காரணமாகவும் இங்குள்ள இயந்திரங்கள் மிகவும் பழைமை வாய்ந்தவையாக உள்ளமையாலும் கிடைக்கப் பெறுகின்ற அச்சீட்டு கட்டளைகள், அளவு என்பன பாரிய அளவில் காணப்படுகின்றமையாலும் தேசிய கல்வி நிறுவகத்தின் அச்சகத்தினால் அனைத்து கட்டளைகளையும் அச்சிட முடியாதுள்ளமையினாலும் மற்றும் நிருவாகத்தின் அச்சீட்டு பணிகளின் தேவைப்பாட்டிற்கு ஏற்பவும் அச்சகத்தினால் உயர் கொள்ளளவுடன் அப்பணியினை மேற்கொண்டு வருவதுடன் மீதி தொகையினை வெளி நிறுவனங்களுக்கு வழங்கி நிறைவேற்றுக் கொள்ள வேண்டி ஏற்பட்டுள்ளமை.	நிறுவகத்தின் அச்சகத்தை பயன்மிக்க முறையில் உபயோகித்தல் வேண்டும்.

(ஆ) அச்சீட்டுப் பணிகளுக்காக அச்சகத்திற்கு பல்வேறு அச்சீட்டுப்
2018 ஆம் ஆண்டில் 243 திணைக்களங்களிலிருந்து 2018 ஆம் பணிகளை
கட்டளைகள் பல்வேறு ஆண்டிலே 243 கட்டளைகள் உரிய காலப்
பிரிவுகளிலிருந்தும் வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன் பயிற்றப்பட்ட பகுதியினுள்
வழங்கப்பட்டிருந்ததுடன் அதில் 25 இயந்திர இயக்குநர்களின் கட்டுப்பாடு நிறைவு
வேலைகள் 2018 ஆம் ஆண்டு காரணமாக மற்றும் சுமார் 30 செய்தல்
முடிவடையும் போதும் பூர்த்தி வருடங்கள் பழைமை வாய்ந்த வேண்டும்.
செய்யப்பட்டிருக்கவில்லை. அச்சீட்டு இயந்திரங்களைப்
அவ்வாறே 2018 ஆம் ஆண்டில் பயன்படுத்தி அதில் 197 கட்டளைகள்
அச்சகத்தினால் பூர்த்தி நிறைவு செய்யப்பட்டுள்ளதாகவும்
செய்திருந்த வேலைகள் 272 இல் இந்த இயந்திரங்களை இடையிடையே
54 வேலைகள் 2014, 2016 மற்றும் பழுது பார்க்க வேண்டி
2017 ஆம் ஆண்டுடன் ஏற்பட்டமையால் வழங்கப்பட்ட
தொடர்புடைய பணிகளாக கட்டளைகளை திட்டமிட்டவாறு
அமைந்திருந்ததுடன் அச்சீட்டுப் நிறைவு செய்ய முடியாது
பணிகளை மேற்கொள்வதற்காக போயுள்ளதுடன் மேலும் பயிற்றப்பட்ட
திட்டங்களை வகுத்து அவற்றினை இயந்திர இயக்குநர்களின் தட்டுப்பாடும்
உரிய கால எல்லையினுள் பூர்த்தி இதில் பாரிய அளவில் தாக்கம்
செய்வதற்கு நடவடிக்கை செலுத்தியுள்ளது.
எடுக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.

(இ) மீளாய்வு ஆண்டிற்காக தரம் 06 சிங்களம் இரண்டாம் மொழி திட்டமிட்டவாறு
தொழிற்பாட்டு திட்டம் ஒன்றினை பயிற்சிப் புத்தகம் அச்சீட்டு வரும் முன்னேற்றத்தை
தயாரித்திருந்த போதிலும் நிலையில் உள்ளதாகவும் அடைந்து
அத்திட்டங்களை உரிய பாடத்திட்டத்தை பல சந்தர்ப்பங்களில் கொள்வதற்கு
முறையில் அமுல்படுத்தாதிருந்த திருத்தம் செய்ய வேண்டி நடவடிக்கை
சந்தர்ப்பங்களும் காணப்பட்டன. ஏற்பட்டமையால் தரம் 13 சிங்களம் எடுத்தல்
அதன் பிரகாரம் 03 ஆசிரியர் கைநூலுக்காக 2018 ஏப்ரல் வேண்டும்.
திணைக்களங்களினால் 04 மாதம் 19 ஆம் திகதி தாபன
விடயங்களுக்காக ஆசிரியர் சபையின் அனுமதியினைப் பெற்றுக்
வழிகாட்டல் கைநூல்களை கொண்டதாகவும் 2019 மே 03 ஆம்
தயாரிப்பதற்காக திட்டமிட்டிருந்த திகதி முன்னடை பிரதி கிடைக்கப்
போதிலும் 03 பாடங்களுக்கான பெற்றுள்ளதாகவும் மற்றும் தரம் 12
ஆசிரியர் வழிகாட்டல் கலைச் சொல் அகராதி மற்றும்
கைநூல்கள் மனையியல் செயல்முறை
தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. 07 தொழிற்பாட்டு கோவை என்பன 2019
பாடங்களுடன் தொடர்புடைய ஆம் ஆண்டின் !ன் மாதத்தில் கல்விச்
வளவாளர்களுக்கான சபையிடம் சபையிடம்
புத்தகங்களை தயாரிப்பதற்கு சமர்ப்பிப்பதற்காக
திட்டமிட்டிருந்த போதிலும் 06 தயார்படுத்தப்பட்டுள்ளது.
பாடங்களுக்குரிய

வளவாளர்களுக்கான புத்தகங்கள்
மீளாய்வு ஆண்டின் இறுதி
வரையில்
தயாரிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை.
அதில் 04 பாடங்களுக்குரிய
வளவாளர்களுக்கான புத்தகங்கள்
2017 ஆம் ஆண்டிலே பூர்த்தி
செய்வதற்கு திட்டமிட்டிருந்த
புத்தகங்களாகும்.

- (ஈ) நிறுவகத்தினால் 2018 ஆம் இறுதி எழுத்துப் பரீட்சை பரீட்சைகள் பரீட்சைப்
ஆண்டிலே 20 பரீட்சைகள் திணைக்களத்தினாலும் ஏனைய பெறுபேறுகளை
நடாத்தியிருந்ததுடன் 09 மதிப்பீடுகள் குறித்த துரிதமாக
பரீட்சைப் பெறுபேறுகள் திணைக்களத்தினாலும் வெளியிடுவதற்கு
கணக்காய்வு தினமான 2019 மேற்கொள்ளப்படுகின்றது. இந்த நடவடிக்கை
மார்ச் 31 ஆகும் போது இரண்டு பகுதிகளினதும் புள்ளிகளை எடுத்தல்
வெளியிடப்பட்டிருக்கவில்லை. ஒன்றிணைத்து பெறுபேறுகள் வேண்டும்.
நடத்தப்பட்ட 03 தயாரிக்கப்படுகின்றன. இப்பகுதிகளின்
பரீட்சைகளுக்குரிய பெறுபேறுகள் புள்ளிகள் கிடைப்பதில் ஏற்படுகின்ற
மாத்திரம் வெளியிடுவதற்கு தாமதமானது பெறுபேறுகளை
சுமார் ஒரு வருட காலம் தயாரிப்பதற்கான தாமதத்திற்குரிய
தாமதமடைந்துள்ளது. காரணமாக அமைந்துள்ளது.
அனைத்து பாடநெறிகளினதும்
பெறுபேறுகளை தரப்படுத்தல்
(GPV/GPA) செய்தல் இந்த ஆண்டிலே
ஆரம்பிக்கப்பட்டது. பரீட்சைகள்
நடாத்தியதன் பின்னர் பெறுபேறுகளை
வெளியிடுவதில் அல்லது
பெறுபேறுகளை தயாரிப்பதில்
மதிப்பீட்டு நடைமுறைகளில்
யாதேனும் பொருந்தாத தன்மைகள்
ஏற்படின் குறித்த திணைக்களத்தினால்
கல்வி நடவடிக்கைகள் சபை மற்றும்
தாபன சபைக்கு மீள் சமர்ப்பித்து
வழங்கப்பட்டுள்ள ஆலோசனைகளின்
பிரகாரம் திருத்தம் செய்து
அனுமதியினைப் பெற்றுக் கொள்ள
வேண்டி ஏற்படுவதனாலும் தாமதங்கள்
ஏற்படுகின்றன.

3.2 பெறுகை முகாமைத்துவம்

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
பெறுகை வழிகாட்டல் கோவையின் 5.3.11 பிரிவின் பிரகாரம் அனைத்து விலை மனுதாரர்களிடமும் விலை மனு பிணையினை பெற்றுக் கொள்ள வேண்டியுள்ள ரூ.765,072 செலவில் கணனி அறைக்கும் ரூ.1,277,460 செலவில் உள்ளீட்டுத் திணைக்களத்திற்கும் வளி சீராக்கி இயந்திரங்களைக் கொள்வனவு செய்யும் பெறுகை நடவடிக்கைகளின் போது விலை மனு பிணைகள் பெறப்பட்டிருக்கவில்லை.	இவ்விடயங்களின் தவறுதலாக விலை மனு பிணைகளை பெற்றுக் கொள்ள முடியாது போயுள்ளது. எனினும், தற்பொது அப்பணி வெற்றிகரமாக பூர்த்தி செய்யப்பட்டுள்ளதாகவும் எதிர்வரும் காலங்களில் விலை மனுக்களைக் கோரும் போது அதற்குரிய பிணைகளை பெற்றுக் கொள்வதற்கும் நடவடிக்கை எடுக்கப்படும்.	பெறுகை வழிகாட்டல் கோவையின் நடவடிக்கை முறைகளுக்கு ஏற்ப பணியாற்றுதல் வேண்டும்.

3.3 ஒப்பந்த நிருவாகத்தின் குறைபாடுகள்

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
2008 ஆம் ஆண்டிலே மதிப்பீடு செய்யப்பட்ட செலவினமானது, ரூ.27,848,100 பெறுமதியான நிருவகத்தின் மூன்று மாடி விடுதியின் மலசல கூட முறைமை ஒன்றினை நிர்மாணிப்பதற்கான திட்டம் மற்றும் மதிப்பீடுகளை தயாரிப்பதற்கான ஆலோசனைக் கட்டணமாக ஒப்பந்த பெறுமதியில் 05% அதாவது ரூ.1,200,949 தொகை செலுத்தி 10 வருடங்கள் கழிந்துள்ள போதிலும் அந்த நிர்மாணப்	நிருவகத்தின் முன்பாடி நிர்மாணிப்பதற்கான கடிதத்தில் 2018.11.14 ஆம் திகதி கைச்சாத்திட்டுள்ளதுடன் 2018.12.21 ஆம் திகதி ஒப்பந்தத்தை வழங்கும் கடிதத்தில் கைச்சாத்திட்டுள்ளதாகவும் அந்த ஒப்பந்தம் 2019.01.29 ஆம் திகதி கைச்சாத்திடப்பட்டுள்ளதாகவும்	நிர்மாணப் பணிகளை துரிதமாக மேற்கொள்ளல் வேண்டும்.

பணிகள் 2018 டிசம்பர் 31 வரை தற்போது அதில் திருத்தப்
ஆரம்பிக்கப்பட்டிருக்கவில்லை. பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு
வருவதுடன் 40% பௌதீக
முன்னேற்றம் ஒன்றும்
பெறப்பட்டுள்ளது.

4. கணக்கீட்டு தன்மைகளும் நல்லாட்சியும்

4.1 வரவு செலவுத்திட்ட கட்டுப்பாடு

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
வரவு செலவுத் திட்ட மயப்படுத்திய மீண்டு வரும் செலவினம் உண்மை செலவினங்களுடன் ஒப்பிடும் போது 5.7 சத வீதம் முதல் 3,303 சத வீதம் வரையிலான இடைவெளியிலான வித்தியாசம் ஒன்றினை அவதானிக்கக்கூடியதாக இருந்ததுடன் வரவு செலவுத் திட்ட ஆவணத்தை பயன்மிக முகாமைத்துவ செயற்பாடு ஒன்றாக பயன்படுத்தாமை அவதானிக்கப்பட்டது.	வரவு செலவுத் திட்ட மதிப்பீடுகளை தயாரிக்கும் சந்தர்ப்பத்தின் போது சரியான முறையில் கணிப்பீடுகளை மேற்கொண்டு வரவு செலவுத் திட்ட ஆவணத்தை தயாரித்து பின்னர் ஏற்படுகின்ற மாற்றங்களை கவனத்திற் கொண்டு குறித்த திருத்தங்களை மேற்கொண்ட போதிலும் செலவினங்களை கணக்குகளில் பதியும் போது இடம்பெற்ற தவறுகள் காரணமாக பாரிய வித்தியாசத்தினை காட்டுகின்றது. திட்டமிடல் மற்றும் நிதி திணைக்களத்தினால் இத்தவறுகளை தவிர்த்துக் கொள்வதற்கு ஆலோசனை வழங்கப்பட்டுள்ளது.	வரவு செலவுத் திட்டத்தை தயாரிக்கும் போது வருடாந்தம் நிறைவேற்ற வேண்டிய முன்னுரிமைகளை சரியாக இனங்கண்டு கொள்ள வேண்டியுள்ளதுடன் உத்தேசிக்கப்பட்டவாறு அந்த கால பகுதியினுள் நிறைவேற்றுவதற்கு நடவடிக்கை எடுத்தல் வேண்டும்.

4.2 வலுவாதார அபிவிருத்தி குறிக்கோள்கள்

பின்வரும் விடயங்கள் அவதானிக்கப்படுகின்றன.

கணக்காய்வு அவதானிப்புகள்	முகாமைத்துவ கருத்துரை	பரிந்துரை
<p>வலுவாதார அபிவிருத்தி பற்றிய ஐக்கிய நாடுகளின் ஆண்டு “2030 நிகழ்ச்சிநிரலின் பிரகாரம்” அனைத்து அரச நிறுவனங்களினாலும் செயற்படுத்த வேண்டி உள்ளதுடன் அது பற்றி 2017 ஓக்டோபர் 03 ஆம் திகதிய 2017 ஆம் ஆண்டின் 19 ஆம் இலக்க வலுவாதார அபிவிருத்தி சட்டம் நிறைவேற்றப்பட்டு அனைத்து அரச நிறுவனங்களுக்கும் சுற்றறிக்கை மூலம் விழிப்பூட்டப்பட்டிருந்தது. அதன் பிரகாரம், தமது விடயப் பரப்பின் கீழ் வருகின்ற விடயங்கள் தொடர்பில் எவ்வாறு செயலாற்றுதல் வேண்டும் என்பது பற்றி அனைத்து அரச நிறுவனங்களும் தெளிவு பெற வேண்டியுள்ள போதிலும் நிறுவகமானது அது பற்றிய தெளிவினை பெற்றிராமையினால் அப்பணிகள் தொடர்பான வலுவாதார அபிவிருத்தி குறிக்கோளின் இலக்குகள் மற்றும் அந்த இலக்குகளை அடைவதை அளவிட்டுப் பார்ப்பதற்கான குறிகாட்டி ஒன்று இனங் காணப்பட்டிருக்கவில்லை.</p>	<p>எதிர்வரும் காலங்களில் அதற்குத் தேவையான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்படும்.</p>	<p>வலுவாதார அபிவிருத்தி பற்றிய ஐக்கிய நாடுகளின் ஆண்டு 2030 நிகழ்ச்சி நிரலின் பிரகாரம் பணியாற்றுதல் வேண்டும்.</p>